

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: EN JEREZ (Un mes 5'00, Un año adelantado 56'00, Extranjero, año, 80'00) and FUERA DE JEREZ (Un mes adelantado 5'50, Un año 40'00).

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2008

ayer

Auxilio Social

nació en el primer invierno de la guerra como expresión fecunda del espíritu cristiano de justicia social que anima a nuestra Falange

AÑO III - NUMERO 811

Jerez de la Frontera: Viernes 11 de Noviembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

Ha seguido el avance en el EBRO, a pesar de la densa niebla

El deseo y el cariño de todos

"Aguinaldo del Combatiente"

Estas noches de frío y lluvia invitan a la meditación; a pensar con hondos afectos en los que defienden a España en las vanguardias y sufren las inclemencias del tiempo, mientras escriben heroicas páginas.

En la invernal estación se suman a los combatientes nuevos sacrificios. Que ellos aceptan alegremente, porque de la siembra que hacen de sus méritos florece la grandeza de la Patria.

Vigilias interminables, centinelas siempre alertas. En los parapetos. Preparados a la lucha. Atentos a la consigna. En el silencio del campo, fusil entre las manos, realizan el mejor servicio.

Ellos, los combatientes, tienen por eso todo nuestro pensamiento en estas madrugadas de lluvia y frío. Y el corazón nos vuela al calor del más íntimo cariño que les busca entre los afilados picos de las sierras y las llanuras inhóspitas en que acecha siempre la muerte tras el enemigo.

¡Combatientes de España! Desde la hora en que sonó el clarín de guerra tremolaban laureles y palmas de triunfos.

Les debemos admiración y gratitud eterna: por sus hechos y por cuanto nos enseñan con el ejemplo de sus conductas. Estimulos y guía de nuestra laboriosa retaguardia.

Justo es, por ende, expresarles nuestra devoción y patenfizarles que constituyen la preocupación constante de la retaguardia. Para que puedan apreciar, de una manera también continua, los sentimientos que a ellos nos estrechan cada vez más.

En nuestra ciudad, en la Depositaria del Ayuntamiento, se están recaudando, estos días, donativos con destino a la suscripción que, titulada «Aguinaldo del Combatiente», ha dispuesto el ministro del Interior, nuestro camarada Ramón Serrano Suñer. Es esta, una manera de manifestar nuestra gratitud y admiración a los que pelean en los frentes.

Se acerca Diciembre. Llegará la noche solemne en que se conmemora el nacimiento de Jesús. Las ciudades, hasta la más humilde aldea, el campo, cubiertos de serenidad y esplendor, rendirán culto a Dios y entonan himnos de alabanza y alegría.

Lejos de los hogares, en la trinchera, en el duro parapeto, velarán los combatientes el sueño de la retaguardia «presintiendo el amanecer en la alegría de sus entrañas». Pero también adorarán a Dios. Allí, en la noche de frío y lluvia, mirando al cielo que bendice la tierra que redimirán, elevarán el corazón y los ojos y estaremos así unidos por un santo afán de salvar la civilización occidental.

En esa noche majestuosa, en esta solemne Conmemoración, que hasta ellos lleguen los ecos de nuestros cánticos y rezos, acompañados de los más delicados obsequios. Regalos de «Nochebuena» que portarán el deseo y el cariño de todos. En una palabra: el «Aguinaldo del Combatiente».

La suscripción está iniciada, como decimos, en la Depositaria del Ayuntamiento. Concedámonos el honor de que en esa lista de donativos no falte nuestro nombre.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», en su último número, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno rectificando algunos errores contenidos en el decreto creando el Consejo de Coordinación de las Industrias adscrito a la Defensa Nacional.

Orden nombrando a don Antonio de la Iglesia, juez municipal letrado de la Guineas Continentales Española.

Orden creando la Subjefatura del Servicio de Información Nacional para Asistencia a Frenes y Hospitales. Idem nombrando vocal de la Junta de Herencias del Estado, al fiscal de la Audiencia Territorial de Teruel, don Fernando Valero.

Las elecciones en los Estados Unidos

Los últimos datos que se han recibido

Washington.—Por los últimos datos que se han recibido de las elecciones en los distintos Estados, se dan como triunfantes para el Senado a sesenta y seis demócratas, veintidós republicanos, dos laboristas y un republicano independiente.

En las elecciones para gobernador de los Estados han triunfado diecisiete republicanos y quince demócratas, con lo cual los republicanos ganan once puestos, nueve de los cuales pertenecían a los demócratas.

Como no se han celebrado elecciones de gobernadores en todos los Estados, en el futuro habrá dieciocho republicanos y treinta demócratas. Las elecciones se han caracterizado, en general, por el apoyo de las grandes ciudades a Roosevelt y por la decisiva influencia de los repu-

blicanos en la parte central y agrícola de Norteamérica.

Los resultados de Nueva York han aminorado en mucho el revés que se cernía sobre Roosevelt.

Su amigo Leman ha triunfado para el Gobierno del Estado, pero tan sólo por setenta mil votos entre los cinco millones de electores, cuando la vez anterior su triunfo fué por más de medio millón de votos.

Roosevelt, en cambio, ha visto la derrota de sus amigos íntimos, a los que había apoyado personalmente.

En Pensilvania, Kansas, Wisconsin y otros Estados, la derrota ha sido bien significativa. En la Cámara de los Representantes, los republicanos contarán con sesenta y siete diputados; en el Senado, con nueve, y, además con doce nuevos gobernadores.

Los rojos sufrieron tremendas DERROTAS

En general se dice que estas elecciones representan un gran aviso para los demócratas, ante las elecciones Presidenciales que se aproximan.

Respecto a la política futura, se entiende que los republicanos colaborarán con el ala conservadora de los demócratas.

Los republicanos, que hasta ahora han triunfado en 134 puestos, anteriormente no contaban más que con 88.

Los anarquistas españoles Ascaso y Ortiz son detenidos en Francia

Marsella.—Por la Policía han sido detenidos los conocidos anarquistas españoles Joaquín Ascaso, que fué el «dictador» en Aragón durante la dominación roja, y Ortiz, jefe de su Ejército.

La detención parece que está relacionada con una maleta repleta de brillantes, que estuvo depositada en un Banco y que ahora se retiraba por los detenidos.

Una sentencia del ministro de Justicia sobre materia de divorcio

Vitoria.—El ministro de Justicia, conde de Rodezno, ha firmado un decreto sobre materia de divorcio.

Se dispone en el mismo, que las sentencias dictadas de separación de cuerpos y de divorcio de la Ley de 2 de Mayo de 1935 cuyos casos estén pendientes de aprobación del Tribunal Supremo, se consideren firmadas a todos los efectos.

La Cámara de los Comunes rechaza una propuesta de la oposición

Londres.—La Cámara de los Comunes, en su sesión de anoche, rechazó una propuesta de las minorías opositoras, pidiendo la creación de un Ministerio de Municiones.

El escrito fué rechazado por cuarenta y seis votos contra dieciséis.

A canalla que huye, puente de oro

Perpiñán.—Ha pasado la frontera, en compañía de sus familiares, el que hasta ahora desempeñaba el cargo de presidente del Tribunal Supremo en Barcelona, habiéndose insalado en un hotel.

Según ha manifestado, se ha asentado de la zona roja y de Barcelona especialmente, porque espera que muy en breve se produzcan grandes acontecimientos.

El partido radical socialista francés se manifiesta contra los comunistas

París.—Ante la Asamblea del Partido Radical Socialista se ha leído una carta del Comité directivo del mismo en la que se consigna que el partido comunista francés ha obstaculizado y sigue obstaculizando la política del Gobierno Daladier, atacando y calumniando a sus hombres representativos.

Se subraya en el escrito que éstos no pueden seguir conviviendo con los comunistas, dentro del Frente Popular.

Y se añade: «El partido comunista debe, pues, retirarse voluntariamente del Frente Popular».

El partido radical socialista francés, está convencido de que Daladier ha evitado la guerra y ha realizado un servicio que nadie negará que ha podido ofrecer dignamente a Francia.

Termina el documento expresando lo que sigue: «Declaramos que no queremos ser tontos en la misma mesa en que se sienten unos hombres que nos acusan de haber traicionado a Francia».

Ayer falleció el Presidente de la República de Turquía

Estambul.—Esta mañana falleció el Presidente de la República turca, Kemal Ataturk «El Gahzi», (el Conquistador).

De acuerdo con los dictados de la Constitución del país, se ha hecho cargo interinamente de la Presidencia del Estado el que lo es de la Cámara, y la Asamblea Nacional ha sido convocada para designar al sucesor efectivo de Kemal Ataturk. La elección se verificará mañana.

Kemal Ataturk ha estado enfermo durante varios meses, a consecuencia de una afección hepática que hizo temer por su vida durante tres días del pasado mes. Sin embargo, se recobró de forma casi milagrosa, hasta el pasado martes en que volvió a decaer su salud y empeorando aquella hasta ocurrir su muerte esta mañana.

Kemal Ataturk, considerado como creador del nuevo Estado turco, nació en Salónica en 1880. Contaba, por tanto, 58 años de edad. Fué educado en la Escuela Militar y participó en las campañas de 1907, 1911-13 y 1914-18, obteniendo en esta última el grado de general del Ejército turco.

Después del armisticio fué enviado a Asia Menor, pero en 28 de Abril de 1920 lanzó el movimiento contra el Sultán, al que consideró como un prisionero de los aliados sin poder efectivo.

En 1922 la Asamblea tomó los poderes, teniendo lugar poco después la conferencia en que fueron fijados los límites del país. Más tarde se proclamó la República, siendo su primer Presidente Kemal Ataturk.

La labor desarrollada por el fallecido Presidente para modernizar a Turquía atrajo en su tiempo la atención del mundo occidental.

El velo fué prohibido, y en 1926 fueron admitidas las mujeres a cargos públicos.

Ataturk adoptó después el alfabeto y calendarios europeos, y en 1931 fué promulgada una disposición de clarando obligatoria la enseñanza primaria.

En 1935 era tan satisfactoria la situación industrial y comercial turca, que Mustafa Kemal se preparaba para redactar un plan de cinco años para el desarrollo industrial del país.

La respuesta de la Cámara de los Comunes al discurso del Trono

Los distintos puntos que fueron tocados en el debate

Londres.—Han continuado hoy los debates en la Cámara de los Comunes, en la que hubo gran afluencia de diputados.

El diputado Mr. Reterike declaró: «Queremos ver triunfar la causa nacional en España, porque el Gobierno del Generalísimo Franco será un Gobierno fuerte y celoso de los intereses de su Patria».

Dichas declaraciones han causado sensación en la Cámara.

Finalmente Butler hace algunas declaraciones, en especial sobre el problema de la defensa de la metrópoli inglesa y de la población civil. Durante el debate se tocaron puntos relacionados con la política exterior del Gobierno, el pacto de los Cuatro, el acuerdo de Munich, España y la cuestión oriental.

Sir Stafford Cripps defendió la concesión de la autonomía a las colonias que lo pidiesen, diciendo que si no, ellos mismos la tomarían eventualmente.

Butler explicó el sentido de las palabras pronunciadas recientemente por Chamberlain en relación con la cuestión chino-japonesa. Dijo que la Gran Bretaña no pensaba prestar dinero al Japón, sino simplemente ayudara la reconstrucción de China.

Refiriéndose a la declaración ni pona sobre el pacto de las nueve potencias, declaró que el Gobierno inglés había protestado ante el del Japón en el mismo sentido en que recientemente lo había hecho el Gobierno de los Estados Unidos.

Presidido por S. E. el Generalísimo Franco, se reunió ayer el Consejo de Ministros

El del Interior, señor Serrano Suñer, facilita a los representantes de la prensa una referencia verbal

Burgos.—Poco antes de las cinco de la tarde comenzaron a llegar a la residencia del Caudillo los ministros para celebrar Consejo.

Al filo de las seis quedó reunido éste bajo la presidencia del Generalísimo.

No concurrieron los Consejeros de Defensa Nacional y de Obras Públicas, el primero por ausencia y el segundo por encontrarse enfermo.

El Consejo terminó a las doce y cuarto de la noche. El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, fué el encargado de facilitar una referencia verbal a los representantes de la prensa.

Comenzó diciendo a éstos que el Consejo había examinado los problemas pendientes de política exterior y económica.

Orden sobre tasa del aceite. Otras disposiciones sobre bonos de créditos y subvenciones. Fueron nombrados fiscal del Tribunal Supremo, don Blas Pérez González, y magistrados del mismo, don Federico Gastejón, don Salvador Minguéjón, don Galo Ponte y don Felipe Gil Casares.

Jefe del Servicio Nacional del Régimen Jurídico, don Carlos González Buendía.

Secretario del Tribunal Supremo don Javier Tornos Lafitte. Presidente de la Audiencia de Valladolid, don Fernando Buendía.

Id., id. de la de Málaga, don Adolfo Alonso Colmenares. Id. de la provincia de Córdoba, don José Aguilar Oviedo. Id. id. de la de Teruel, don Julio de la Cueva Donoso.

Declarando en situación de excedente voluntario al Magistrado don Higinio Sánchez Fernández.

Un artículo interesante de "Le Matin"

París.—El diario «Le Matin» publica un interesante artículo en el que se refiere a las nuevas instrucciones que

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro, la densa niebla ha retrasado hoy el comienzo de nuestra acción, pero apesar de ello ha seguido nuestro avance hasta ocupar las alturas que en gran parte baten a corta distancia la carretera de Camposinas a Ascó. En este sector se han hecho al enemigo más de 400 prisioneros y se han recogido muchas armas automáticas.

En el sector del Segre han sufrido los rojos en el día de hoy una gran derrota, habiendo fracasado en todos sus ataques, y perseguidos después por nuestras tropas han dejado en nuestro poder gran número de muertos, que se eleva a varios centenares, y más de 2.000 prisioneros, entre ellos bastantes heridos. El armamento y material recogido es muy numeroso, figurando entre él 20 ametralladoras.

En el frente de Castellón, sector oriental, han continuado los ataques enemigos con el mismo desastroso resultado de los días anteriores para los rojos, pues no sólo han sido rechazados, sino contraatacados, causándoles elevadísimo número de bajas y haciéndoles 37 prisioneros.

También han sido rechazados algunos intentos del enemigo en los sectores de Cubla y Salada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando la Aduana e instalaciones del puerto, en las que se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 10 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTÍN MORENO.

LA JORNADA Jerez al día

Con el estómago un poco vacío, por haber hecho honor al «Plato Único», iniciamos nuestra croniquita de hoy. Deber, sacrificio, servicio; esa es la consigna del Caudillo. Y como buenos españoles, cien por cien, como ha impuesto la moda, le obedecemos ciegame.

Después de todo ¿qué significa un día casi de ayuno para los glotonos, cuando, ya hoy podrán hartarse? Comparen este pequeño sacrificio semanal, si así puede llamarsele con la «canina» que a diario están pasando los bermejós y los infelices, que no séndolo, se encuentran en aquel verdadero valle de lágrimas y amarguras que constituye la España marxista, flagelados por las órdenes draconianas de las gentuzas de Moscú y de los antiespañoles que forman el Comité rojo. Además, medita sobre el humanitario destino que se le da a la diferencia sobre el gasto diario. Y, si eres buen español, tu estómago se sentirá satisfecho nada más que con ese detalle.

Por fin, llovió. La madrugada y el día estuvieron pasados por agua. Ya ayer se vieron rostros satisfechos. Veremos cómo lo ponen cuando pidamos participación en los beneficios llegada que sea la época de la recolección. Porque, si es verdad aquello de pobre porfiado saca mendrugo y tanto va al cántaro a la fuente, hasta que se rompa, nosotros hemos contribuido mucho a que llueva, ya que tanto hemos insistido sobre ello a diario, desde luego, por falta de otros temas de más interés.

El capítulo de sucesos ofreció dos atropellos automovilísticos de relativa importancia. Los demás, carcerales por fortuna, de trascendencia.

Y no terminemos estas mal hilvanadas impresiones, sin rendir tributo de admiración a los heroicos defensores de la Ciudad Universitaria en el segundo aniversario de ser ocupada por el Ejército de Franco. Baluarte inexpugnable que se asoma a Madrid, puñal clavado en uno de los extremos de la capital que lleva a quienes allí viven el aliento y la presencia de la auténtica España.—P. P. T.

En Alemania se producen manifestaciones de protesta por el asesinato de Von Rath

Son incendiadas nueve sinagogas

Berlín.—Al conocerse la noticia del fallecimiento del primer secretario de la Embajada de Alemania en París, Von Rath, se organizaron manifestaciones de protesta contra el vil y cobarde atentado que ha costado la vida a un joven y ejemplar diplomático.

De doce sinagogas que existían en esta capital han sido incendiadas nueve.

Las masas apedrearon los escaparates de varios comerciantes judíos, causando enormes destrozos.

El ministro del Interior, Von Goebbels, ha dictado un decreto recordando a la población civil de ponga su actitud borrascosa.

Annuncia que ya se proclamará de finitivamente una ley relativa a tan criminal atentado, que se dará por la vía legal.

En Alemania se producen manifestaciones de protesta por el asesinato de Von Rath

Son incendiadas nueve sinagogas

Berlín.—Al conocerse la noticia del fallecimiento del primer secretario de la Embajada de Alemania en París, Von Rath, se organizaron manifestaciones de protesta contra el vil y cobarde atentado que ha costado la vida a un joven y ejemplar diplomático.

De doce sinagogas que existían en esta capital han sido incendiadas nueve.

Las masas apedrearon los escaparates de varios comerciantes judíos, causando enormes destrozos.

El ministro del Interior, Von Goebbels, ha dictado un decreto recordando a la población civil de ponga su actitud borrascosa.

Annuncia que ya se proclamará de finitivamente una ley relativa a tan criminal atentado, que se dará por la vía legal.

Importante reunión

En el amplio salón del Cuartel de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se verificó anoche, a las ocho, una importante reunión.

Presididos por el jefe local del Movimiento, camarada Manuel Fernández de Bobadilla, se congregaron los maestros afiliados al S. E. M.

Se estudiaron diversos asuntos de interés, como asimismo la conexión que debe existir entre los maestros y las Organizaciones Juveniles.

Entre los reunidos hubo el mayor entusiasmo, acordándose emprender una eficaz tarea, cuyos puntos iniciales comenzarán seguidamente a realizarse.

Los Viernes del Santo Crucifijo

Como de costumbre, a las siete de esta tarde celebraremos el ejercicio de los Cinco Llagas ante el altar de nuestro glorioso Titular.

No desfogamos la llamada que por este sencillísimo recordatorio hace semanalmente a nosotros sus hijos el Padre de la Creación, Todopoderoso Señor, para que de hinojos ante su Grandeza reconozcamos nuestra pequeñez y consideremos nuestra maldad y apego a las cosas terrenales, sin cuyo desprecio difícilmente podremos amarle como Sumo Bien.

La Junta Municipal de la Colonia Escolar Jerezana

Anoche estuvo reunida en las Casas Consistoriales la Junta Administrativa de la Colonia Escolar Jerezana, presidida por el primer teniente de alcalde don Angel Rodríguez Pascual.

Se examinaron y estudiaron diversos asuntos de trámite.

Patronato Nacional Antituberculoso

¿Sospechas estar mal del pecho?

El tuberculoso pulmonar es sin duda el más caracterizado sembrador de la muerte...

Por medio de los Dispensarios, realiza la labor de descubrimiento de los focos donde quiera que se hallen...

El Patronato Nacional Antituberculoso, vela con celo paternal por el cumplimiento de este conjunto de medidas higiénicas y sociales...

Enfermedad: si se sospecha del mal estado de tu salud y se presenta alguna anomalía (catarro, tos, expectoración, inapetencia, pérdida de peso, etc.)...

Penétrate de que el Caudillo quiere que todos los humildes españoles posean asistencia gratuita...

Fusilamientos y suicidios en la Rusia Soviética

Curiosas declaraciones de Stalin sobre la aviación moscovita

Helsinki. Una nueva organización antistaliniana acudida por ciertos Petrov y Lubacev, ha sido descubierta en las proximidades de Moscú...

de Instrucción Buonov y los hermanos Valerio e Ivan Mezlan.

Ha sido arrestado el conocido escritor soviético Cholov por haber apoyado la tendencia separatista de los cosacos del Don...

Por otra parte, Stalin ha anunciado en Moscú que la aviación soviética no intentará ya ganar records de distancia...

En los círculos militares de Moscú reina alarma por el suicidio del general Sotov, uno de los más directos colaboradores de Blücher...

que ha mandado a Vittorio Veneto otro valeroso combatiente, el coronel Marchini, para colaborar en la organización.

El Museo Histórico de la Batalla en Vittorio Veneto

Vittorio Veneto.—En ocasión del XX Aniversario de la victoria italiana ha sido inaugurado en los salones del antiguo y bellissimo Palacio Municipal de Ceneda...

El Ministerio también ha contribuido en el enriquecimiento de la colección con el envío de trofeos y de documentos.

Este Museo está destinado a convertirse en un centro de estudios especializados sobre la Gran Guerra.

El Museo ha sido inaugurado con la visita del subsecretario del Ministerio de la Guerra, general Pariani...

Cuerpo de Muñados de Guerra por la Patria

Comisión Inspectora comarcal de Jerez de la Frontera

A los dadores de trabajo

Se pone en conocimiento de cuantas entidades y dadores de trabajo que aún no tienen formulado el cen-

so del personal que trabaja a sus órdenes y han sido requeridos por este organismo al cumplimiento de tal obligación...

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL. Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos...

GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO CALIDAD Y ESTILO es sinónimo de GONZALEZ BYASS SOLERO

Santoral y Cultos

Santo del día — San Martín. ob. y cf. Santo de mañana.—San Martín, papa y m.; San Millán o Emiliano, cf.

Mañana: En San Juan de Letran. EN LOS DESAMPARADOS

Devota novena para rogar a Dios Nuestro Señor por las almas de todos los fieles difuntos...

Dará principio el día 12 del corriente mes, a las siete y media de la noche...

EN SANTIAGO

El próximo sábado día 12, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alfonso M.ª de Liguorio sus cultos mensuales...

Por la mañana, misa de comunión general, terminada la cual dará principio la súplica perpetua...

VIACRUCIS POR ESPAÑA

Se celebrará hoy este devoto ejercicio a las seis y media de la tarde en la iglesia de San Dionisio.

EN LAS ANGIUSTIAS

A las siete y media de la tarde de hoy tendrán lugar los cultos semanales en honor de Nuestra Señora de las Angustias.

EN SAN PEDRO

Durante el mes de Noviembre, dedicado a los fieles difuntos, se tendrá en esta parroquia todas las tardes, a las seis, Santo Rosario...

EN EL CARMEN

Mes de Animas.—Todas las noches de Noviembre, a la hora indicada, se hará el ejercicio del mes de Animas...

EN SAN FRANCISCO

Mes de Difuntos y novena que se dedican en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio...

Los sermones de la novena estarán a cargo del Rvdo. P. Fray Serafín Ruiz de Castroviejo...

EN SANTO DOMINGO

Mes de Animas: empezó el día 2 y terminará el 30. A las nueve (los domingos a las diez y media) misa cantada y responso...

Estación de Cerealicultura

Table with 2 columns: Temperature (Temperatura) and values for different times and conditions.

No tire los periódicos viejos ni papeles! Entréguelos a la Asociación Jerezana de Caridad...

Aguinaldo del Combatiente

Dispuesta esta suscripción por el excelentísimo señor ministro del Interior, y encargada la recaudación a los Ayuntamientos...

Una larga lista de generales y oficiales extranjeros del Ejército de la España roja

Oficiales fusilados por la derrota del Ebro

Londres.—La Agencia «Spanish Press» de Londres ha publicado una documental lista de los generales y oficiales extranjeros...

ros que constituyen las formaciones militares de la España roja, tiene plena confirmación en el gran número de prisioneros de nacionalidad extranjera...

Aguinaldo del Combatiente

Relación de las cantidades recaudadas en el día de la fecha:

Don Juan J. del Juaco y Reyes, 200 pesetas; don H. Seymour Davies, 50; don Antonio Meléndez, 5; doña Josefa Regife de Meléndez, 5; doña Luisa Regife, viuda de Sanjón, 5; señorita Angeli Campoy Miró, 5; don Juan Plegier Civico, 5; don Rafael Soto Flores, 25; don José María Domínguez Coloma, 5; don José Flores y su esposa doña Rosario Orellana, 10; doña Elisa Díez, viuda de Grandallana, 50; don José Inigo, 5; don Rudesindo García San Millán, 10; don Eugenio Espinar, 25; don Marcelino Picardo y de Celis, 100; don José Sánchez Clemente, 5; don Jorge Bocuze, 100; don Pedro L. Lassaletta, 100.

Cristalaría de don Juan Serrano Tinahones 25; don Juan Castro Bozanes, 5; don Francisco Salazar, 5; doña Concepción Flores 2; don Roberto Piaget, 15; don Manuel Lorente Rodán, 25; don Leonardo López Borrero, 1250; don Francisco Gil Ruiz, 10; don Salvador Dastis, 55; don Juan Gutiérrez Moya, 50; señora viuda de Piaget, 10; don Juan C. Vacas, 25; señora viuda de Picardo, 5; don Pedro Jurado Villarejo, 5; don Mario Rodríguez Marín, 50; doña Dolores Vergara, viuda de Lámbarry, 12; don Juan Torres Gómez, 5.

Total pesetas, 1.006'50. Jerez de la Frontera 9 de Noviembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Depositario, J. Bueno.

Premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Se recuerda a los escritores que aspiran a los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera»...

IGLESIA DE SAN IGNACIO

La plegaria de los niños y de los jóvenes por España

Solemne triduo al Angelical Patrono de la Juventud San Estanislao, los días 11, 12 y 13 del corriente.

Todas las tardes, a las seis, Santo Rosario, preces al Santo, cánticos y plática a los jóvenes por el R. P. Francisco Delgado S. J.

Día 13. Fiesta de San Estanislao.—A las nueve, misa de Comunión general con fervorinos.

NOTAS TAURINAS

En la capilla del Baratillo de Sevilla se ha celebrado solemne misa de requiem ofrecida en memoria de sus asociados recientemente fallecidos...

Entre los numerosos concurrentes figuraban elementos con el arte taurino relacionados, entre ellos Bienvenida y sus hijos; el presidente de la entidad, Paco Perlaica...

Se ha puesto a la venta el primer tomo de Cirugía de Guerra

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército...

Dr. D. Manuel Gómez Durán. Comprende este primer tomo la parte de «Cirugía cavitaria» (cráneo, pecho y vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores.

El segundo tomo—cirugía de extremidades—se pondrá a la venta rápidamente. Comprende Vides. CIRUGÍA DE GUERRA 400 páginas, 100 grabados. 25 pesetas. En todas las buenas librerías.

Ayer...

Hace cincuenta años

Decía un periódico local: «Hace pocos días salió del puerto de Cádiz el vapor «Tuno» y el 12 del actual saldrá el «Rembrandt» con importantes cargamentos de vinos para Arnhem (Países Bajos)...

Hace veinticinco años

Se celebró la tiesta de las beceras de la renombrada ganadería de don Felipe de Pablo Romero, dando un resultado superior a pesar de la escrupulosidad del citado criador de reses bravas.

A la faena asistieron el matador de toros José Gárate «Limeño» y sus dos hermanos, el novillero Francisco Bonal «Bonarillo» y el banderillero «Posturas»...

En la tarde del día anterior se derribaron dos techos de una casa ruinoso que existía en la calle Santa Clara esquina a la de Estereros.

Las fincas colindantes sufrieron con tal motivo, desgracias de consideración. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

En Santo Domingo se celebrarían solemnes funerales en sufragio de los difuntos asociados del Rosario Perpetuo...

Fue promovido al empleo de capitán el primer teniente de Lanceros de Villaviciosa, don Ramón Escofet.

Don Salvador Rivero y Pastor

Juez de Primera Instancia accidental del número Uno de esta ciudad.

Por el presente se hace saber, que en los autos sobre suspensión de pagos, de la Sociedad Regular Colectiva Hijos de Francisco Perea, domiciliada en esta ciudad, se ha acordado convocar a Junta general de acreedores para las once horas del día veinte y cinco de los corrientes...

Al propio tiempo, ha de considerarse este edicto, de citación en forma, a los acreedores, don Luis Portillo, vecino de Puerto de Santa María, que se halla en los frentes de guerra; don José Vázquez Zarzuela, vecino de Chiclana, que rehusó el recibo de la carta citación que le fué dirigida...

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fueron asistidos los siguientes: Josefa Márquez de los Santos, de 87 años, 18 de Julio de 1938, T: gastralgia; leve.

—Dolores Nieto Roldán, 15, Granadas, 13: herida incisa en el pulgar derecho; leve.

—María Morán Sánchez, 8, Juan de Torres, 9: erosiones por mordedura canina en la cadera derecha; leve.

—Jorge Romero Vera, 40, Alcalá, 13: herida centusa en la región ciliar izquierda, otra en la región frontal y erosiones en la nasal; leve.

—Juana Román Román, 5, Venta Piota: difteria; reservado.

—Miguel Benítez Tejero, 7, Amargura, 6: herida incisa en el ángulo interno del ojo izquierdo y párpado superior; leve.

—Julian y Crescencia - PELUQUEROS PARA SEÑORAS

Permanentes, Ondas, Ricitos Y Tirabuzenes

SIN CORRIENTE ELECTRICA Exclusivamente: JULIAN Y CRESCENCIA

ARCOS, 27 - TL. E2849 - JEREZ

Exquisito desayuno

TORTAS SEVILLANAS Manuel Diéguez

CARMONA

Lea usted el periódico AYER

Sucesos

Victoria Díaz Domínguez, con domicilio en la calle Cardenal Herrero, 14, denunció al guardia municipal Manuel Paz Reguera que su hija María Cabeza Díaz, de 21 años, había sido insultada y maltratada...

La denunciante cita como testigo a Cristóbal Toya Ramos, que vive en la finca de referencia.

Lesionados

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fueron asistidos los siguientes: Josefa Márquez de los Santos, de 87 años, 18 de Julio de 1938, T: gastralgia; leve.

—Dolores Nieto Roldán, 15, Granadas, 13: herida incisa en el pulgar derecho; leve.

—María Morán Sánchez, 8, Juan de Torres, 9: erosiones por mordedura canina en la cadera derecha; leve.

—Jorge Romero Vera, 40, Alcalá, 13: herida centusa en la región ciliar izquierda, otra en la región frontal y erosiones en la nasal; leve.

—Juana Román Román, 5, Venta Piota: difteria; reservado.

—Miguel Benítez Tejero, 7, Amargura, 6: herida incisa en el ángulo interno del ojo izquierdo y párpado superior; leve.

—Julian y Crescencia - PELUQUEROS PARA SEÑORAS

Permanentes, Ondas, Ricitos Y Tirabuzenes

SIN CORRIENTE ELECTRICA Exclusivamente: JULIAN Y CRESCENCIA

ARCOS, 27 - TL. E2849 - JEREZ

Exquisito desayuno

TORTAS SEVILLANAS Manuel Diéguez

CARMONA

Lea usted el periódico AYER

Por el Imperio hacia Dios CLAMOR DE CAIDOS

Fue en el Campamento Nacional del 29 de Octubre, de Sevilla, donde se concentraron unos 3.000 flechas, que abandonando sus hogares, se dedicaron durante nueve días a la Organización Juvenil, en honor de nuestros Caídos.

Fue en su vida interior, aunque pasasen desapercibidas, donde se desarrollaron sencillas escenas, que consideramos de vital importancia, pues en estos casos donde se unen y comprenden los espíritus, evitando y destruyendo los regionalismos ambiciosos y separatistas que trajeron el desmembramiento y la ruina de España.

Unión y penetración necesarias para que podamos conseguir la unidad entre las tierras de España que hemos perdido, y que sería imposible si antes no existiese esta unidad entre el hombre y los hombres de España.

Unión espiritual muy apreciada, ya que todos nuestros esfuerzos van encaminados bajo un sólo ideal, el de España, y alentados por la sublimidad de un recuerdo, de una esencia: la de José Antonio con sus Legiones Celestiales de Caídos que le llaman César, y que nos hacen la guardia eterna sobre sus luceros.

Fue también en el Campamento, donde quizás por primera vez, hayan nuestros flechas probado de sacrificios, que si no tan duros como los de nuestros camaradas que luchan en el frente empujando las tierras de España con su sangre generosa, sí duros para una juventud que hasta ahora ha permanecido adormecida, alejada en las faidas de la madre, viéndose a encuadrarse en su alegre despertar, en filas donde la disciplina, austeridad y sacrificio es una consigna.

Esta juventud Nacional-Sindicalista reaccionó gallarda y altivamente, y con la cabeza muy alta, ha desafiado al tiempo con sus peores inclinaciones y alegrías ha ofrecido ese pequeño sacrificio a nuestros Caídos, que todo lo dieron por España, y sabed españoles, que este juventud, antes de proferir una queja, ha adorado la austeridad a nuestra Falange, que sólo sabe de sacrificios, con la alegría de sus risas y de sus canciones.

Fue en Sevilla, el día 29 de Octubre, donde nuestra juventud, sin claudicar, sin desmayar ante los obstáculos, desafió al mundo entero y pudo proclamar a los cuatro vientos una vez más, que el ser español, por una de las pocas cosas serias que se pueden ser en el mundo.

¡Juventud Española que no estás encuadrada en la Organización Juvenil!

Tú que prefieres el ocio tú que sólo sabes desenvolverte en un ambiente de corrupción en el que desaprovechas tus mejores energías vitales y empobreces tu espíritu adormecido y las necesidades patrias. Escúchanos y pon tu grano de arena en la reconstrucción de nuestra Patria, ya que elevarte, engrandecerla y fortalecerla, es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles.

Recuerda con nosotros que en el Teatro de la Comedia, el día 29 de Octubre de 1938, entre la mentira y el odio, entre el egoísmo y la negación de nuestros destinos, se alzó José Antonio y toques de clarines rasgaron el silencio fúnebre que rodeaba el lecho en que se verificaba la lenta agonía de España.

Toques de clarines que nos hablaban de Justicia y de Grandezas, de Libertad y de Revolución, de Poesía y de Imperio.

Voz y clarín, clarín y voz que dijo a nuestra Patria: ¡Arriba España!, y España se levantó.

Clarines que sacudiendo al pueblo español, le hizo estremecer en sus fibras más ínfimas, hasta hacerle sentir en sus entrañas la alegría de un Amante.

Recuerda con nosotros que cuando en los frentes de batalla caen nuestros camaradas, su postrer mirada es para nosotros, muriendo alegremente porque saben que su sangre nos redime y con la esperanza de que hablaríamos de su sacrificio no fuera estéril.

Y nosotros que nos sabemos portadores de valores eternos, también sabemos que la sangre de nuestros muertos ha caído sobre nuestras almas y nos clama y dice: Imperio.

Y somos nosotros los que nos lanzamos por las tierras y buscaremos para España un Imperio. Imperio, que

hará que España recobre resueltamente el sentido Universal de su Cultura y de su Historia.

Y somos nosotros los que volveremos a surcar los mares y pasaremos por el mundo el pabellón de nuestra bandera, y haremos que España vuelva a ocupar la jerarquía mundial que le corresponde.

Y será en los rumbos de los aires, donde nosotros, entre el tablear de nuestras ametralladoras y rugidos de nuestros cañones, confundidos con los alegres cantos de la Juventud Nacional-Sindicalista, que con banderas victoriosas vuelve al paso alegre de la paz, lanzaremos las flechas de nuestro haz que con sus cinco rosas ya prendidas, y con la suavidad de la pluma y firmeza del acero, henderán los albores de un alegre amanecer que nos proclama el Imperio.

¡Juventud Nacional-Sindicalista!

En Falange, la palabra descanso no existe en nuestro vocabulario, porque tenemos una misión eterna que cumplir. Preparémonos para la lucha que es dura y difícil, y hemos de ser inasequibles al desaliento.

Franco nos guía hacia la Unidad, Grandeza y Libertad de España. Nuestro ímpetu a sus órdenes nos llevará hasta el Imperio, y una vez conseguido el Imperio, podemos estar tranquilos por haber cumplido la misión que nuestros Caídos nos encomendaron y entonces, con la cabeza alta a pie firme caminaremos seguros «Por el Imperio hacia Dios».

Y ahora, españoles, con el corazón en alto, demos un grito silencioso como apagado por la emoción; un grito que sacuda nuestra alma y sea firme promesa que hacemos a nuestros Caídos.

¡Por España!
¡Por el Imperio!
¡Por José Antonio!
¡Arriba España!

Guillermo BALLESTEROS.
Jerez.

Lotería de Navidad Sorteo de 22 de Diciembre de 1938

40 000 billetes a 500 pesetas cada uno, divididos en vigésimos de 25 pesetas

Primer premio: Cuatro millones de pesetas

Segundo premio: Dos millones de pesetas

Tercer premio: Un millón de pesetas

Acaban de ponerse a la venta los billetes

¡ESPAÑOL! ¡PATRIOTA!
¡JUEGA A ESTA LOTERIA Y AYUDARAS AL ESTADO!

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS Las CARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la

ROSA DE ORO

Inventado por VICENTE ACEDO
(Cuidado con las imitaciones)
CALVO SOTELO NUM. 7
(Frente al Señor de la Puerta Real)
JEREZ

El socorro de casa-habitación

que practica la Asociación Jerezana de Caridad es de una gran eficacia. ¡Ayúdala para que pueda atender todas las peticiones justificadas que se le hagan!



R. I. P. A.

Jesús del Gran Poder González de la Peña y Reyes Cofrade del Carmen

Falleció el día 6 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

El Prior y Comunidad de los RR. PP. Carmelitas de esta ciudad, su Director espiritual, sus padres don Manuel y doña María Josefa, abuela paterna, hermanos, tíos, tíos políticos, sobrino, primos, primos políticos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su relación y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la Misa cantada con responso final que tendrá lugar (D. m.) el próximo Domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

Reglamento general del Régimen obligatorio de subsidios familiares

Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical

En cumplimiento de la base novena de la Ley de diez y ocho de Julio de mil novecientos treinta y ocho, que creó el Régimen de subsidios familiares, y a propuesta del Ministerio de Organización y Acción Sindical, previa deliberación del Gobierno,

DISPONGO

Artículo único.—Se aprueba el Reglamento general para aplicación de la Ley que estableció el Régimen obligatorio de subsidios familiares, de fecha diez y ocho de Julio de mil novecientos treinta y ocho.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a veinte de Octubre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO.
El Ministro de Organización y Acción Sindical, Pedro González Bueno.

Reglamento general del Régimen obligatorio de subsidios familiares

TERMINOLOGIA

- Disposición preliminar.
- Para los efectos del Régimen de subsidios familiares, establecido por la Ley de bases de diez y ocho de Julio de mil novecientos treinta y ocho, se entenderá:
- Por subsidio familiar, la suma asignada al subsidiado, en atención a sus cargas de familia y para ayudar a su sostenimiento.
 - Por beneficiario, el hijo o asimilado a él del subsidiado que reúna las condiciones legalmente prescritas y en atención y beneficio del cual se otorga el subsidio.
 - Por subsidiado, el asegurado con derecho a subsidio, por tener beneficiarios a su cargo.
 - Por asegurado, todo trabajador por cuenta de un patrón afiliado, que reúna las condiciones exigidas por este Reglamento.
 - Por afiliado, el patrón comprendido en el Régimen obligatorio de subsidios familiares y por cuenta del cual trabaja el asegurado.
 - Por cuota, la cantidad única o periódica que han de pagar los afiliados y los asegurados a quienes alcanza este deber.

CAPITULO PRIMERO

De la finalidad y campo de aplicación: Finalidad y medio

Artículo primero.—El Régimen de subsidios familiares tiene por objeto proporcionar a los trabajadores, por

Informaciones del Gobierno Civil de la provincia

La FICHA AZUL

Una circular dirigida a los Ayuntamientos.—La reiterada negativa a suscribir la FICHA AZUL, por parte de personas de posición económica holgada, se estimará como un caso de insolidaridad social.

Cádiz 7 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. El Gobernador civil, DANIEL ARRAIZA GOÑI.

Circular.—Para todos los Ayuntamientos

Enfocando el Orden del Ministerio del Interior de fecha 4 de Octubre pasado referente a la obtención de ingresos con que hacer frente a las necesidades del invierno próximo, y al mismo tiempo, al remedio definitivo de la estrechez y pobreza que no supieron remediar los regímenes anteriores, dirijo la presente Circular a los alcaldes a fin de que, al referirse a la suscripción de la Ficha Azul en su vecindario hagan que en el Presupuesto Municipal para el año 1939—hoy en colaboración en todos los Ayuntamientos—figure una suscripción a dicha Ficha por cada Corporación, que contribuya, en la proporción debida, a estas atenciones que el Gobierno del Caudillo ha encomendado a la magnífica obra de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por la confianza que en ella tiene, fundamentada en el extraordinario éxito que esta Institución de la Nueva España ha conseguido, tanto en retaguardia como en las po-

blaciones recién liberadas por nuestro glorioso Ejército.

Este Gobierno Civil, a fin de hacer, en lo posible, una contribución equitativa en todas las Corporaciones, apunta como tipo de Ficha el UNO POR CIENTO del presupuesto municipal, pero sometiendo al estudio y aprobación de las Gestoras.

Al mismo tiempo hace constar que el ingreso que obtenga el Auxilio Social con esta imposición, lo destinará preferentemente a cubrir las necesidades locales, con lo cual quedarán los Ayuntamientos beneficiados ya que, lógicamente, tendrán que hacer frente a menos atenciones.

Espero del entusiasmo de todos los alcaldes procuren dar cumplimiento a esta Circular, ya que su espíritu está totalmente comprometido con el de la España que se está forjando con tantos heroísmos y sacrificios.

Los alcaldes, una vez aprobada esta partida presupuestaria, deberán dar cuenta inmediatamente a este Gobierno Civil.

Los próximos meses, con sus rigores propios de la estación, han de agudizar naturalmente todas las situaciones sociales de estrechez y pobreza, para el alivio de las cuales es preciso redoblar todos los esfuerzos y, especialmente mientras duren las actuales circunstancias hemos de cuidar que no exista, con más celo que este objeto; cumpliendo uno de los propósitos parciales de nuestra campaña social de invierno no sólo debemos mantener la actual red de comedores para niños y adultos, sino que por la incorporación de nuevas comarcas liberadas estamos en la obligación de aumentarla.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

Comaradas designados para prestar servicios el día 11 de Noviembre de 1938:
Jefe: José Romero Barreda.
Imaginario: Carlos Calafat Cardona.
Noche: Primera Escuadra de la Sexta Falange.
Resña: Segunda Escuadra de la Sexta Falange.

Nota: La Tercera Escuadra de la Sexta Falange (descanso).
El Jefe Local.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Sección Femenina

Las conferencias del Padre don Rafael Rodríguez Remesal que se vienen celebrando todos los sábados, se trasladan para el jueves, a las cinco de la tarde, siendo en lo sucesivo todas las semanas el mismo día y hora.

Relación de camaradas que han de postular durante los días 12 y 13 del corriente:

Patrocinio Camacho Castrelo Victoria Ruiz Flores, Concepción y Mercedes de Abia Marín, Lolita Castillo Carmen Balbás, Ana Bárcena Aguilera Justa Barranco, Angeles Chacón María Pepa Chacón, María Auxilio Díaz Baena Carmen González Jiménez, Guadalupe Aranda de la Riva Mercedes Aranda Paúl, María Domezq Díez Mercedes Mora Figueroa, María Paz Genero Carmen Castro Berhute, Isabel Tocón de la Torre Julia Pérez de Cos, Antonia Genero Cerván María Pérez Fernández, Dolores Durán Bonilla Ana Camacho Carle, Remedios Gallo Amorin María Pepa Franco, Natalia Muñoz Reina María Real Garrido, Concepción de Dios Rincón Micaela Herrero Biedma, Antonia Temblador Pérez Juana Martínez Tordecilla, Ana Galera Benítez María Labrador Pérez, Gloria Ardila Victoria Vera, Eulalia Delgado María María Casado Roca, Francisca Montes Luis Sánchez Castrelo, Aurora Sabido Flores Maruja Sanjaigo Flores, Francisca Muñoz Morato Concepción Martínez.

LA JEFE JOCAL.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que no estén uniformados, pasan por el Cuartel de 5 a 7 de la tarde, con objeto de tomar nota de ello para facilitarles el uniforme.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
El Delegado Comarcal.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Vidrieras, 5; Campos, 4; P. Domezq, 1; García Riquelme, 2; F. Barrios, 1.

"HISPANIA"

Compañía General de Seguros Dirección provisional: SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General: JOSE TOCON AYALA San Miguel, 17 - Teléfono 1938

HAZ es la revista de la juventud que lucha

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS

"LUQUE"

Cola de Pescado, primera calidad SUSTITUYA LA PAJUELA CON

Comprimidos de Azufrín, Kilo 375 GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

- Se arrienda**
bodega en plaza Cocheras número 7.
En la misma informarán.
- Se venden**
maderas procedentes de embalsaje.
Plaza Pavón.
- AVISO**
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.
- Foto-Fiallo**
SANTA MARIA, 15
JEREZ
- Arriendo**
sala, en Casalejos número 5. Informar: Santa María número 19. Teléfono 1109.
- Se venden**
estanterías, mostradores, vitrina y lunas de escaparates.
Razón: Cantos, 4.
- Anúnciese en esta sección**



Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

Jerez

